第21章　簡單凱因斯模型的延伸—— 政府部門和外國部門
一、選擇題

1.
假設政府課徵定額稅T，均衡所得由下式決定：Y＝A＋C(Y－T)，其中Y為所得，A為固定的自發性支出，C 為邊際消費傾向，且A與C都大於零。則政府定額稅函數為 
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Ans：
(D)

(93年二技)


2.
假設總體經濟模型為 Y＝C＋I＋G，式中 C＝10＋0.8Yd，Yd＝Y－T，I＝40，G＝50，T＝20，則 

(A)均衡所得水準為400
(B)均衡消費支出為300 

(C)均衡儲蓄水準為70
(D)政府購買支出函數為4

Ans：(C)

(89年四技)


3.
若MPS (marginal propensity to save) 等於 0.8，則在簡單凱因斯模型下，政府支出增加 100，GDP 將增加 

(A) 200　(B) 500　(C) 300　(D) 125

Ans：
(D)

(88年二技)


4.
承上題，若此時有膨脹缺口 625，則政府支出可以 

(A)減少625　(B)減少400　(C)減少500　(D)增加300

Ans：(C)

(88年二技)


5.
考慮一簡單的經濟社會模型：C＝100＋0.6Yd，I＝150，G＝150，T＝100，其中 C＝消費支出，Yd＝可支配所得，I＝投資，G＝政府支出，T＝政府稅收。如果為了政治與總體經濟的雙重理由，政府改變 G 與 T 時，維持平衡預算政策，則此平衡預算乘數為 

(A) 0.6　(B) 1.0　(C) 1.5　(D) 2.5

Ans：
(B)

(91年二技)


6.
若自動安定機能 (automatic stabilizer) 有助於降低景氣波動的幅度，則下列敘述何者為真？ 

(A)當景氣好時，稅收自動減少，政府支出自動減少 

(B)當景氣好時，稅收自動增加，政府支出自動減少 

(C)當景氣不好時，稅收自動增加，政府支出自動增加 

(D)當景氣不好時，稅收自動減少，政府支出自動減少

Ans：
(B)

(93年二技) 


7.
在簡單凱因斯模型中，沒有進出口活動的封閉經濟裡，在定額稅 (lump-sum tax) 的制度下，下列有關政府的平衡預算乘數的敘述，何者正確？  

(A)政府維持收支平衡時，其平衡預算乘數為 1  

(B)政府支出本身並非總需求的一部分  

(C)政府維持收支平衡時，其平衡預算乘數小於 1  

(D)政府維持收支平衡時，其平衡預算乘數大於 1

Ans：(A)

8.
下列敘述何者正確？ 

(A)投資的邊際效率小於市場利率時，則投資會增加 

(B)閒置資本若愈多，則加速現象會愈明顯 

(C)所得稅率若愈高，則自發性乘數會愈小 

(D)儲蓄增加，則有效需求會增加

Ans：(C)

9.
關於平衡預算乘數 (balanced budget multiplier)，以下敘述何者正確？ 

(A)政府支出與稅收做同額度同方向的變動，對均衡所得所產生的乘數效果 

(B)政府支出透過發行公債，對均衡所得所產生的乘數效果 

(C)政府支出以貨幣融通而不透過發行公債，對均衡所得所產生的乘數效果 

(D)扣除政府支出之後，對均衡所得所產生的乘數效果

Ans：(A)
10.
以下何者是凱因斯模型 (Keynesian model) 的主張？ 

(A)自發性消費 (autonomous consumption) 受到可支配所得的影響 

(B)誘發性消費 (induced consumption) 和自發性消費的和等於可支配所得 

(C)邊際儲蓄傾向大於邊際消費傾向 

(D)邊際儲蓄傾向和邊際消費傾向兩者相加等於 1

Ans：
(D)
11.
以下何者具有自動穩定機制 (automatic stabilizer) 的功用？ 

(A)失業保險制度 (unemployment insurance)
　　(B)定額稅 (lump-sum tax)   

(C)公債融通 (debt financing)
　　(D)貨幣融通 (inflationary finance)

Ans：
(D)
12.
簡單凱因斯模型 (simple Keynesian model) 的消費、投資、政府支出及租稅函數分別為 C＝200＋0.75(Y－T)，I＝300，G＝100 及 T＝80。若充分就業國民所得為 2,400，則政府政策應如何調整才能達到充分就業均衡？ 

(A)不需調整即可達成
(B)減稅80 

(C)支出減少60
(D)增稅60 

(E)支出增加80

Ans：
(B)
13.
若政府支出與租稅收入同時增加10億元，則國民所得的變動金額會 

(A)增加大於 10 億元
(B)增加小於等於 10 億元

(C)減少大於 10 億元
(D)減少小於等於 10 億元

Ans：
(B)
14.
若一封閉經濟體系的充分就業所得為 900，且消費函數 C＝100＋0.8 Yd (Yd＝Y－T)，租稅函數T＝25＋0.2Y，投資函數 I＝100＋0.11Y，政府支出 G＝70。則此一體系有 

(A)膨脹缺口20
(B)膨脹缺口25  

(C)緊縮缺口20
(D)緊縮缺口25

Ans：
(B)
15.
在開放經濟體系中，如果政府支出為 560 億元，租稅收入為 320 億元，且投資與儲蓄相等，則該經濟體系面臨 

(A)政府財政盈餘 240 億元
(B)政府財政赤字 140 億元

(C)對外貿易赤字 240 億元
(D)對外貿易盈餘 140 億元

Ans：(C)


16.
當政府探取預算平衡方式增加支出 10 億元時，若遇邊際消費傾向等次 0.75，在其他條件不變下，則產出可增加：

(A) 10億元　(B) 20億元　(C) 30億元　(D) 40億元

Ans：(A)

(108年商業經建行政) 

17.
已知C＝1,000＋0.8Yd，T ＝ 100＋0.25Y，其中 C 表示消費，Y 代表可支配所得，T 代表總稅收，Y代表國民所得，則下列何者正確？

(A) C＝A＋BY，則 A＝920，B＝0.6

(B) S＝A＋BY，則 A＝920，B＝0.4

(C) S＝A＋BY，則 A＝－920，B＝0.4

(D)MPC＝0.6，MPS＝0.4

Ans：(A)

(108年稅務特考) 

18.
在簡單凱因斯模型中，若均衡 GDP 為 $5,000，消費為$3,000，政府支出 $600，政府收入為$1,000，則下列何者正確？

(A)投資為$2,000

(B)投資為$1,200

(C)政府儲蓄為$600

(D)私人儲蓄為$1,000

Ans：
(D)

(108年普考) 

19.
在一個封閉的經濟體系內，若政府以所得稅來融通公共投資，而又能產生平衡預算乘數等於1 的效果，則所得稅的課徵方式，必須是下列的哪一種形式？

(A)定額稅　(B)累進稅　(C)比例稅　(D)累退稅

Ans：(A)
20.
在一個封閉的經濟體系內，若政府以所得稅來融通公共投資，而又能產生平衡預算乘數等於 1 的效果，則所得稅的課徵方式，必須是下列的哪一種形式？ 

(A)定額稅　(B)累進稅　(C)比例稅　(D)累退稅

Ans：(A)
21.
在一個封閉的經濟體系內，若邊際儲蓄傾向為 0.25，且政府支出是以定額稅來融通，則其租稅乘數為 

(A) 4　(B)－3　(C) 3　(D)－1

Ans：(B)
22.
設 Y＝C＋I＋G，C＝50＋0.75Y，I＝40，G＝60，則 APC 為若干？ 

(A) 5/6　(B) 3/4　(C) 1/4　(D)　1/6

Ans：(A)
23.
若緊縮缺口為 $100，則  

(A)實際國民所得 (Y) 比充分就業國民所得 (Yf ) 少 $80  

(B)均衡國民所得 (Y*) 比 (Yf ) 少 $100  

(C)自發性需求增加 $80，即可使 (Y*) 達到 (Yf ) 水準  

(D)自發性需求增加 $100，即可使 (Y*) 達到 (Yf ) 水準

Ans：
(D)
24.
若臺灣之總支出函數為 AE＝1,000＋0.8Y，依據凱因斯的“所得－支出”模型， 其均衡所得 (Y) 應為  

(A) 2,000　(B) 3,000　(C) 4,000　(D)5,000

Ans：
(D)


25.
承上題，若充分就業的產出水準為 6,000，則為了達到充分就業水準，政府應  

(A)增加支出 200 
(B)減少支出 200

(C)增加支出 1,000 
(D)減少支出 1,000

Ans：(A)
26.
若政府為提高國民所得 100 億元，須增加公共支出 20 億元，則邊際消費傾向為  

(A) 0.9　(B) 0.8　(C) 0.5　(D) 0.2

Ans：
(B)
27.
下列何者屬於財政政策？  

(A)變更重貼現率
(B)變更存款準備  

(C)從事公開市場操作
(D)變更稅率

Ans：
(D)
28.
下列何種所得包括移轉性支付在內？  

(A)國民總生產　(B)國民淨生產　(C)國民所得　(D)個人所得

Ans：
(D)
29.
當經濟處於不景氣時，政府應設法  

(A)降低利率
(B)提高利率  

(C)緊縮公共投資
(D)減少貨幣供給量

Ans：(A)
30.
設政府增加定額稅 10 億元，同時又增加公共工程支出 10 億元，試問對國民所得有什麼影響？ 

(A)國民所得增加 10 億元
(B)國民所得減少 10 億元  

(C)國民所得不變
(D)國民所得增加 20 億元

Ans：(A)


31.
假設均衡國民所得水準 (Y) 為 1,200 億元，充分就業國民所得水準 (Yf ) 為1,500 億元，因而產生緊縮缺口。若 MPC＝2/3，為達到充分就業，則自發性支出應增加若干億元？  

(A) 100　(B) 150　(C) 200　(D)300

Ans：(A)
32.
假設 C＝50＋0.7Y，I＝20＋0.1Y，G＝80，X＝M＝0，則均衡國民所得為  

(A) 500　(B) 650　(C) 750　(D) 800

Ans：(C)
33.
政府若想刺激消費以恢復經濟景氣時，應採取  

(A)開徵新稅
(B)增加公共支出  

(C)減稅
(D)減少公共支出

Ans：(C)
34.
當各廠商經營十分困難，處於經濟不景氣時，政府應  

(A)減少信用放款
(B)增加課稅  

(C)提高利率
(D)增加政府公共投資

Ans：(C)
35.
設總體經濟模型為 Y＝C＋I＋G，C＝40＋0.8(Y－T)，I＝20，G＝10，T＝10，則均衡國民所得為 

(A) 260　(B) 300　(C) 310　(D) 390

Ans：
(D)
36.
下列哪些是自動安定機能 (automatic stabilizer) 的例子？當實質 GDP 上升時，

(A)消費支出上升
(B)所得稅增加

(C)進口增加
(D)投資支出不受影響

Ans：
(B)、(C)。當實質 GDP 上升時，稅收增加，使可支配所得減少，消費支出下降。另一方面，實質 GDP 上升使進口增加。透過乘數效果，所得減少。兩者都可減緩所得上升幅度。
(86年成大企管所)
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